
План  урока самопознания 

Школа: КГУ "Неполная средняя школа № 31"                  
Тема: Человек в коллективе 
Ценность: праведное поведение   

Качества: взаимоуважение; вежливость, тактичноcть к окружающим людям; хорошее 

взаимоотношение.  

Педагог: Максимишина О.С.           Класс: 5    Кол-во уч-ся: __ 

Цель: Раскрыть значимость пoнятия «человек в коллективе» через ценность 

праведного поведения.  

Задачи: 
- Расширение представления учащихся о взаимоувaжении; 

- Развитие умения проявлять вежливость, тактичноcть к окpужающим людям; 

- Воспитание хороших взаимоотношeний в коллективе. 

Ресурсы: 
(материалы, 

источники) 

Аудио - видео 

ресурсы,  

Ход урока:  Орг.момент. Приветствие. Деление на группы. (собрать рисунок) 

Ребята что вы видете на рисунках?( рисунок коллектива) У вас есть 

предположения о чем мы будем говорить на нашем сегодняшнем уроке? 

Позитивный настрой. Концентрация на свет 

Представьте, что солнечный свет проникает в вашу голову и отпускается в 

середину груди. В середине груди находится бутон цветка. И под лучами света 

бутон медленно раскрывается, лепесток за лепестком. В вашем сердце расцветает 

прекрасный цветок, свежий и чистый.  

Представьте, что свет начинает распространяться по всему телу. Он становится 

сильнее и ярче. Мысленно опустите свет вниз по рукам. Ваши руки наполняются 

светом и освещаются. Руки будут совершать только добрые, хорошие действия и 

будут помогать всем. Свет опускается вниз по ногам. Ноги наполняются светом и 

освещаются. Ноги будут вести вас только к хорошим местам для совершения 

добрых дел. Они станут инструментами света и любви.  

Свет поднимается к вашему рту, языку. Язык будет говорить только правду и 

только хорошие, добрые слова. Направьте свет к ушам, уши будут слушать только 

хорошие слова, прекрасные звуки. Свет достигает глаз, глаза будут смотреть 

только на хорошее и видеть во всем хорошее. Вся ваша голова наполнилась 

светом, и вашей голове только добрые, светлые мысли.  

Свет становится все интенсивнее и ярче и выходит за пределы вашего тела, 

распространяясь расширяющимися кругами. Направьте свет всем вашим родным, 

учителям, друзьям, знакомым. Пошлите свет и тем, с кем у вас временное 

непонимание, конфликты. Пусть свет наполнит их сердца. Пусть этот свет 

распространится на весь мир: на всех людей, животных, растения, на все живое 

повсюду... Посылайте свет во все уголки Вселенной. Мысленно скажите: «Я в 

Свете... Свет внутри меня... Я есть Свет». Побудьте еще немного в этом состоянии 

Света, Любви, Покоя...  

Теперь поместите этот Свет снова в ваше сердце. Вся Вселенная, наполненная 

Светом, находится в вашем сердце. Сохраните ее такой прекрасной.  Потихонечку 

можно открывать глаза. Спасибо.  

Анализ хода 

урока  

  

Проверка домашнего задания.  Проверка домашнего задания по приему 

«Свободный микрофон». Сказка «Царь и отшельник» на странице 87. 

Ребята согласны ли вы с ответами отшельника? 

Почему самый важный день это-день сегодняшний? 

Какие качества характера нужны человеку чтобы жить в согласии с 

окружающими? 

Расскажите случай из вашей жизни, когда вы протянули руку помощи человеку, 

нуждающемуся в нем? 

 

Позитивное высказывание (цитата).  

Сплоченность людей — нерушимая крепость. 

 

Всемирно 



Вальтер Скотт 

 

Повторите цитату (хором). Запишите в тетрадь. 

-Как вы понимаете значение слова «сплоченность»? (соединенный, сомкнутый, 

дружный) 

-Как вы понимаете значение слова крепость? (прочный, сила, выносливость, 

твердый) 

-Была ли у вас такая ситуация, когда сплоченность вашего коллектива помогла 

вам преодолеть трудности? 

известный 

шотландский 

прозаик, поэт, 

историк, 

собиратель 

древностей. 

Рассказывание истории (беседа).  

Подарок от учителя видеоролик  притча «Кувшин с трещинкой» 

Что вы поняли из этой притчи?  

Ребята чему она учит?   

О каких качествах говорится в этой притче? 

Какие качества нужны человеку, чтобы воспринимать людей такими какие они 

есть? 

 

 Творческая деятельность. 

Задание №1 Составьте кластер «Правила жизни в классном коллективе»: 

1 группа– МОЖНО 

2 группа- НЕЛЬЗЯ  

Задание №2  

 1 группа. Составить «Ковер дружбы» ответив на вопросы 

1.Какие хорошие качества проявляют ребята вашего класса? 

2. Что вас всех объединяет? 

3. Какими качествами должен обладать человек который находится в 

коллективе? 

4  Напишите пожелания своим одноклассникам  

Вопросы: 

 Понравился ли вам «Ковер дружбы»?  

Считаете ли вы свой класс дружным?   

Какие качества помогли нам составить такой ковер? 

Для чего нужно придерживаться этих качеств?   

 

2 группа. Из  карточек-«кирпичиков» построить дом Дружбы, выбирая 

нужные детали из набора. 
Раздается примерный набор деталей с надписями. 

– Давайте построим  – дом «Дружбы». Вспомните из каких частей состоит дом? 

Что будет у вас составлять Фундамент дружбы? Какой фундамент заложите? 

Какие кирпичики выберите для стен дома? 

Задание № 3 Прочитайте пословицы и поговорки. Поясните, как вы их понимаете 

и ответьте на вопрос: «Какова роль коллектива в жизни человека». 

1 группа- Без коллектива и жизнь несчастлива.  

В коллективе чиста нива и пышна жнива. 

Ум хорошо, а два лучше. 

 

2 группа- И лес шумит дружней, когда деревьев много. 

Ручьи сольются - реки, люди соединятся – сила. 

Что одному трудно дается, то коллективом легко берется. 

 

Итак ребята, мы поняли,  что коллектив - группа лиц объединенных общей 

работой, учебой, общими интересами.  Настоящий сложившийся коллектив может 

быть в такой группе людей, которые объединены между собой не только общей 

целью единомышленников, осознающих личную ответственность за успех общего 

дела, но и заботятся о нравственной стороне отношений между собой. 

 



Ребята, так как у нас пропагандируется трехязычие давайте переведем слово 

коллектив на казахский и английский языки 

коллектив-ұжым- collective. 

Групповое пение. Песенка «Вместе весело шагать по просторам»  

Рефлексия «Острова» Ребята возьмите и приклейте стикеры на тот остров, на 

котором вы находитесь после сегодняшнего урока. 

 

Домашнее задание. Прочитать рассказ  Дэн Кларка  «Билеты в цирк» на стр.89 и 

ответить на вопросы. 

 

Заключение. Учитель предлагает ученикам сесть удобно, закрыть глаза, 

послушать музыку и прислушаться к самим себе, мысленно вспомнить свои самые 

яркие моменты, которые происходили сегодня в классе и пожелайте друг другу 

хороших, поступков, уважения и любви ко всем окружающим. (Учащиеся 

слушают музыку и погружаются в собственные размышления.)Спасибо за урок! 

До свидания! 

 

 

 


